

证券代码：002756

证券简称：永兴材料

永兴特种材料科技股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：79

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input checked="" type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 一对一沟通 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	太平洋证券王介超、李瑶芝、钱建江、任菲菲、中信保诚基金顾凡丁、展博投资陈俊斌、信达澳银基金曾国富、新华基金张大江、泰达宏利基金赖庆鑫、民生加银基金孙常蕾、前海联合基金龙若朴、交银施罗德基金刘鹏、建信基金朱运、嘉实基金谢泽林、华夏久盈基金孟德鹏、华宝基金丁靖斐、合众资产伍颖、国泰基金程洲、广发基金吴敌、工银瑞信基金张继圣、中银证券刘宇、长城基金李金鸿、泽铭投资崔明胜、信通基金万庭选、金库资本姚炳峰、华创证券张翌阳、望岳投资袁有贵、钉铃资产林君杰
时间	2021年8月2日
地点	电话会议
上市公司接待人员	徐凤、彭飞
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、今年半年度整体业绩情况怎么样？</p> <p>2021年上半年度，公司围绕“特钢新材料做精做强、锂电新能源形成规模”的目标，坚持“特钢新材料+锂电新能源”双主业发展战略，扎实开展各项工作，特钢新材料业务稳定发展，锂电新能源业务已成为公司新的利润增长点，双轮驱动优势逐步显现。报告期内，公司实现营业收入30.47亿元，同比增长36.39%，实现归属于上市公司股东净利润3.03亿元，同比增长85.31%，归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润2.43亿元，同比增长136.31%。</p> <p>其中，特钢新材料业务实现销量15.19万吨，同比增长</p>

14.16%；实现营业收入 26.62 亿元，同比增长 23.80%；归属于上市公司股东净利润 1.95 亿元，同比增长 19.19%；锂电新能源业务实现碳酸锂销量 5,448 吨，实现营业收入 3.85 亿元，归属于上市公司股东净利润 1.08 亿元。锂电新能源业务对公司半年度业绩贡献已达到 35.68%，已成为公司新的利润增长点。

二、公司特钢新材料业务今年上半年经营情况怎么样？产品结构、产品毛利率有什么变化？预计下半年特钢新材料行情怎么样？

公司上半年特钢新材料业务整体上属于稳健偏好，实现销量 15.19 万吨，同比增长 14.16%；实现营业收入 26.62 亿元，同比增长 23.80%；归属于上市公司股东净利润 1.95 亿元，同比增长 19.19%；单吨毛利 2,056.85 元/吨。

产品结构方面：受行业影响，电力装备制造领域的产品销量、营业收入有所下降，但产品毛利率稳中有升；交通装备制造、特殊合金材料产品营业收入同比增加较大，主要系公司调整优化产品结构，增加高附加值产品比例所致，产品毛利率也有一定程度提升，整体来看，公司特钢新材料业务产品毛利率与去年差不多。

最近镍价在上涨，下游客户下单意愿较强，预计下半年公司特钢新材料业务仍会保持稳健发展的态势。

三、锂电二期项目进展情况怎么样？

锂电二期年产2万吨电池级碳酸锂及配套采矿、选矿、综合利用项目正在建设中。目前年产2万吨电池级碳酸锂项目相关前期准备工作已经完成，设备选购正在进行中；180 万吨/年锂矿石高效选矿与综合利用项目已完成立项、可研报告编制等工作，已做好开工建设准备工作；低品位原矿提取高品位云母项目、原矿中长石、石英分离项目及锂云母提锂副产品建材资源化利用技术研究项目等综合利用相关项目已开始进行。

四、公司半年度碳酸锂单吨营业成本、单吨售价分别是多少？

	<p>公司半年度碳酸锂销量为5,448吨，锂盐产品营业收入为350,910,291.88元，营业成本为198,064,572.43元，因此碳酸锂单吨售价为64,410.85元/吨（不含增值税），营业成本为36,355.46元/吨（不含增值税、不含四费）。</p> <p>五、二期项目投产达产后，在产能提升的同时，副产品（如钾钠长石和冶炼渣）也大幅增加，能否处理？</p> <p>公司目前副产品主要有三部分：一是钽铌锡，直接出售；二是长石，作为玻陶原料，宜春地区是中国第二大陶瓷基地，对长石需求量非常大，所以长石增加后处理完全不是问题，此外，公司正在研发长石和石英分离技术，分离后价值提升，销售半径也会扩大；三是冶炼渣，一期项目产生的冶炼渣用于水泥添加剂以及制砖，不产生费用，也没有收益。目前正在做好二期项目冶炼渣研发，积极开拓使用领域和应用半径。</p> <p>六、二期项目后还有扩产计划吗？</p> <p>按照公司白市化山瓷石矿的矿藏储量，公司扩建到5万吨锂盐产能，可以保证生产线合理使用年限。待二期项目建设基本完成，锂盐市场处于比较稳定的情况下，会着手三期规划，目前尚未有具体时间表。</p>
附件清单	无
日期	2021年8月4日